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Demuestre las siguientes identidades trigonométrica

) 1?27(;()33) - 1E€Z)(§(L) = — 2ctg(x)

(30 puntos).
Solucién:

Trabajemos la expresién de la izquierda en priongar.

sen(x)  sen(x) sen(z) [1—cos(z)]—sen(z) [1+ cos(x)] _
1+ cos(xr) ~ 1— cos(x) [1+ cos(z)] [1- cos(z)] -

sen(x)— sen(x) cos(x) —sen(x) — sen(x) cos(x) — sen(x) cos(x) — sen(x) cos(x)

1—cos?(x) 1—cos?(x)
S = R = 2y = 2ele)
Por o tanto, <) )= o ctg(z)

"1+ cos(xr)  1— cos(x)

En este ejercicio no hubo necesidad de desartal@tpresion del lado derecho porque el
resultado estaba a la vista]



sen(2x) cos(2x)—sen(x) cos(x)
b) 4 cos*(z)—3

(30 puntos).
Solucion:

Desarrollemos la expresion de la izquierda.

2 sen(z) cos(z) [cos*(x)—sen?(x)] —sen(x) cos(x)
4 cos?(x)—3

sen(2z) cos(2x)—sen(x) cos(x)
4cos?(x)—3

2 sen(x) cos(z) [cos?(x)—(1—cos*(z))] —sen(z) cos(x)
4cos®(x)—3

2 sen(z) cos(z) [2 cos®(z)—1] —sen(x) cos(x)

4 cos?(x)—3 =
sen(z) cos(z) [4 cos?(x)—2] —sen(z) cos(x) _ sen(z) cos(z) [4 cos?(z)—2—1] _
4cos®(x)—3 - 4cos®(x)—3 -

A = sen(e) ot

Desarrollemos ahora la expresiéon de la derecha.

2 sen(z) cos(z) = sen(x) cos(x)

N —

% sen(2x) =

Observamos que ambas expresiones son equivaléméssigado comugen(x) cos(x),
luego por transitividad

sen(2z) 0280(02:2)(;)52(”3) cos(z) 3 sen(2z) [



